



《体育生活报》公众号

# 体育生活报

Sports life weekly

2023年  
09月06日 星期三  
农历癸卯年七月廿二

第35期 总第3191期 本期16版 国内统一连续出版物号:CN13—0038 邮发代号:17—5020 新闻热线:0311—85266715、85266717

爱体育 享生活

## 河北省第十六届运动会新闻发布会在石家庄召开 精益求精做好各项工作 毫不放松抓好安全保障



■发布会现场。周强 摄

本报讯(记者 周强)9月1日下午,河北省第十六届运动会新闻发布在省政府新闻发布厅召开,省体育局党组书记、局长王彪,邯郸市委副书记刘靖,省体育局党组成员、副局长刘杰,邯郸市人民政府党组成员、副市长徐科华出席发布会,省委宣传部(省政府新闻办)新闻发布处处长、一级调研员田德锋主持发布会。

王彪在发布会上通报了第十六届省运会筹备和赛事活动进展情况,并介绍了河北体育强省建设进展情况。他指出河北省第十六届省运会将于9月8日在邯郸市开幕,9月16日闭幕,是全面贯彻落实习近平总书记关于体育工作重要论述和视察河北重要讲话精神的实际举措,是我省备战杭州亚运会、巴黎奥运会和大湾区全运会的重要选拔锻炼平台,也是对全省体育事业发展成就的集中展示和全面检阅,对于加快建设体育强省具有重要意义。在筹办过程中,省体育局与邯郸市密切合作,全力以赴推进各项筹备工作,为省运会顺利举办提供了坚强保障。省体育局与邯郸市将全力以赴、精益求精做好最后的准备工作,认真组织开好闭幕式前的模拟演练和带妆彩排,举办好剩余项目的比赛,毫不放松抓好赛风赛纪、反兴奋剂和赛事安全工作,确保拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌,实现“简约、安全、精彩”的办赛目标。

王彪强调,体育是国家强盛的重要标志和应有之义,也是人民健康幸福生活的重要组成部分。今年以

来,省体育局统筹推进群众体育、竞技体育、青少年体育、体育产业协调发展,积极推进体育强省建设。

一是冬奥竞赛场馆后续利用取得积极进展。立足发挥场馆的体育本体功能,坚持专业性和大众性相结合、冬季利用和四季利用相结合,采取政府主导、社会参与、市场运作的方式,重点抓好赛事、训练、培训、活动,同时拓展文化旅游、会议会展、庆典活动等新业态,积极破解冬奥竞赛场馆后续利用世界性难题。今年以来,冬奥竞赛场馆后续利用搞得红红火火,举办全国自由式滑雪雪上技巧冠军赛、全国单板滑雪U型场地锦标赛等各类赛事活动153项,其中开展省级青少年赛事活动37项,参赛运动员8500余人;接待国家队500余人次、10个省份运动队800余人次驻训;举办河北省冰雪产业大会、张家口后奥运经济发展研讨会、冬奥主题研学实践教育研讨会等各类会议会展、主题研学、旅游文化活动130余场,努力将张家口冬奥竞赛场馆打造成赛后利用的国际典范。

二是群众冰雪运动热情持续保持。大力推进冰雪运动进校园、进企业、进机关,通过“五个一点”(即政府扶持一点、工会补贴一点、社会支持一点、场馆优惠一点、个人承担一点)的方式,降低滑冰滑雪成本,进一步扩大熟练掌握冰雪技能、经常参加冰雪运动人口规模。截至8月底,全省获得大众滑雪(冰)等级标准证书人数达到78.4万,举办冰雪运动赛事742场,吸引700余

万名群众参加,特别是河北省第四届冰雪运动会在全省引起强烈反响,带动越来越多的人走向冰场、走进雪场。

三是竞技体育水平稳步提升。聚焦杭州亚运会、内蒙古全冬会、巴黎奥运会、大湾区全运会、米兰冬奥会五大赛事,坚持巩固一批优势项目、突破一批潜力项目、提升一批短板项目、发展一批空白项目,不断强化科学训练、刻苦训练,着力提升我省竞技体育综合实力。今年以来,在国内外重要赛事取得了较好成绩,夏季项目全国A、B类赛事获得13金15银23铜,国际最高水平赛事获得4金4银7铜。冬季项目成年组参加全国赛事获得15金,位居全国第5,特别是短道速滑世锦赛获得1金1银;青年组参加全国赛事获得13金,位居全国第2。现在距离杭州亚运会开幕还有23天,目前我省已有28名正式运动员、4名替补运动员入选亚运会参赛名单。

四是体育后备人才培养基础进一步夯实。坚持青少年体育和竞技体育一体推进,构建“特色学校—专业体校—苗子训练营—省专业队”人才培养输送模式,提高培养质量和效益。今年以来,新增新型体校87所,新评定体育传统特色学校1259所,新建青少年体育俱乐部333家,全省注册运动员人数达到5.6万人,比去年增加1万人。

(下转02版)